

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis. TEL. 2.74.23

Noile propuneri ale Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei pentru pașnică rezolvare a problemei grecești

La 30 Mai 1948, Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei a publicat o declarație prin care arată că este gata să accepte o pașnică rezolvare a problemei grecești și să sprijine orice inițiativă în această direcție, de oriunde ar veni. Pune însă condiții: asigurarea independenței și drepturilor democratice ale poporului.

Cozile de topor și lacheii din Atena, cu sprijinul imperialiștilor anglo-americiani, au respins aceste propuneri și le-au socotit drept o încercare a Guvernului Democrat și a actualei Mișcări de Rezistență a poporului grec de a se salva dela „prăbușirea care urma să vină“.

De atunci a trecut o lună și jumătate. În acest timp monarho-fascismul, cu tot materialul bogat de război pe care i l-au pus la dispoziție patronii săi americani, a încercat până acum cele mai mari ofensive ale sale contra armatei democratice. Iar dela 12 Iulie a început a treia ofensivă. Primele două s'au terminat cu un eșec deplin și în a treia, care este în desfășurare, se varsă sânge din abundență, mai mult decât oricând, sânge grecesc.

Astfel, în timp de o lună și jumătate, actuala Rezistență a poporului grec și Armata Democrată, prin zdrobirea celor două prime ofensive ale armatei monarho-fasciste și a marelui uzuri pe care o aduc forțelor acesteea în cea de-a treia ofensivă, au arătat că propunerile pe care le-a făcut Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei la 30 Mai a. c.

nu se datoresc slăbici unei Mișcări de rezistență.

Că, din contră, ele se datoresc exclusiv caracterului eminent popular al acestei mișcări care a întrebunțat și întrebunțează (a-

(Continuare în pag. 3-a)

Postul de Radio Grecia Liberă a transmis următorul Comunicat al Guvernului Democrat al Greciei

ELLAS-PRESS, 15 Iulie. — Agenția „Grecia Liberă“, a transmis astăzi, în urma autorizării Guvernului Democrat Provizoriu, comunicatul care urmează:

„La 30 Iunie a. c., Guvernul Democrat Provizoriu a publicat o hotărâre a sa, declarând, că este gata să primească o pașnică rezolvare a problemei grecești și că este dispus să sprijine orice inițiativă, de ori unde ar veni ea, pentru o-

(Continuare în pag. 3-a)

Un Comunicat al Comandamentului General al Armatei Democratice

Armata democrată a Greciei Comandamentul general COMUNICAT

Operațiunile începute de armata monarho-fascistă la 15 Iunie, continuă cu intensitate. Toate ofensivele dușmanului au fost și sunt nimicite una după alta. La 21 Iulie Statul Major al armatei monarho-fasciste a început, după o pauză de 2 zile, o nouă ofensivă pornită dela Estul și Vestul înălțimilor Smilika, cu scopul de-a întrerupe legăturile între pozițiile noastre și de-a le ocupa.

Din vest, în sectorul Zuzuli, a aruncat în luptă brigăzile 21 și 22 ale Diviziei a II-a, brigăzile 35 și 37 ale Diviziei a X-a, precum și multă artilerie și aviație. În sectorul Konitsa a folosit Divizia IX-a și brigada 75 a Diviziei a VIII-a, puternice forțe de artilerie și aviație urmărind ocuparea înălțimilor Pogoniska, Poliana și Profiti Iliia-Kastaniani. Toate ofensivele dușmanului au fost înecate în sânge, în urma tirului nostru bine folosit. În cele mai mul-

te încercări ale sale, dușmanul a fost răsturnat și fugărit, pierderile lui în această singură zi fiind de 450 morți, 723 răniți și 78 prizonieri. S'au făcut deasemenea multe capturi de armament.

Comandamentul general felicită pe luptătorii și conducătorii cari au luat parte la această mare ciocnire împotriva simbriașilor lui Truman, îndeplinindu-și misiunea ce li s'a încredințat. Invită pe toți luptătorii și conducătorii celorlalte formațiuni cari luptă la Grammos să urmeze exemplul celor din Smolika. Să dea lovituri nimicitoare armatei monarho-fasciste care are tunuri, dar este lipsită de suflet.

Invită pe toți luptătorii și conducătorii Armatei Democratice să intensifice și mai mult ofensiva lor în toată țara și să contribuie mai temeinic la nimicirea monarho-fasciștilor la Grammos.

Comandamentul general
13 Iulie 1948.
General Markos.

Aspecte din epopeea dela Grammos

Correspondentul de război al agenției „Grecia Liberă“, transmite aspectele de mai jos din legendara epopee pe care o desfășoară la Grammos eroicii luptători ai Armatei Democratice.

„Și pe asta l-a mâncat Grammos-ul“.

In fața noastră, la o distanță foarte mică, se află burada-zii. Căpitanul Katzulis se târește spre un cuib de mitralieră al unui „burada“ care striga cuvinte insultătoare partizanilor noștri. O grenadă și gura murdară a fascismului s'a închis pentru totdeauna. L-a mâncat și pe asta Grammos-ul“.

— Comandantul unei unități a Armatei Democratice înzestrat cu un deosebit spirit de observație urmărește mișcarea dușmanului, rachetele luminoase ce aruncă. Pasul dușmanului este leneș, simulat. Frica păzește pepenii. La un moment dat rachete luminoase albe sunt aruncate din cele mai înaintate linii ale inamicului. Nu cumva inamicul se află și în alte puncte? Dar iată, din trei direcții ale pădurii gloante de mitralieră cad în punctul unde au căzut rachetele. Bravo băieți, strigă comandantul nostru. Erau partizanii noștri care își îndreptau tirul spre noile poziții ale inamicului. Și comandamentul Armatei Democratice telefonează.

„Prietene Kitzuli, vei intra cu unitatea dumitale în Ondria, vei face legătura cu ai noștri și veți ataca pe dușman. Li veți goni din Ondria.

Ucideți și faceți prizonieri cât puteți mai mulți. Ai înțeles?“

— „Da prietene comandant“ și căpitanul a plecat imediat pentru a-și îndeplini misiunea,

„M'ați lăsat singur“.

Se descurcă întotdeauna partizanii și îl încurcă, pe fasciști într'o plasă în care, sau cad prizonierii, sau sunt siliți să se lipească de pământ ca niște timbre poștale de scrisoare.

Astfel un „burada“ rămas singur, la un moment dat

strigă unei umbre care se afla alături de el.

„Măi băieți, unde ați plecat și m'ați lăsat singur?“

„Aici suntem, îi răspunde umbra de alături. Se apropie fascistul. Dintr'un salt căpitanul nostru Mimis este lângă el, îl apucă și îl predă unității.

„Luați-l copil! Asta n'a înțeles încă că este prizonier“.

Prizonier era într'adevăr căpitanul batalionului 603 monarho-fascist Kostas Antonopulos.

Convorbire cu prizonierul.

— Domnule căpitan, stai jos. Mai întâi și întâi nu fii neliniștit, spune prizonierului (căpitanul Antonopulos) un ofițer al Armatei Democratice care îl interoghează la sediul batalionului. Aci este un cuib de hoji de ai lui Markos, cum spuneți voi. Bea laptele, mănâncă-ți pâinea și pe urmă vorbim.

— Ai văzut vre-un bulgar între noi? a întrebat ofițerul nostru. Dece înșelați pe sol-

dați voștri mințindu-i că luptă cu străini?

— Noi nu le credem toate astea, răspunde prizonierul. Soldații însă, dacă aud de prea multe ori un lucru încep să-l creadă. Se face o mare propagandă în această privință. Vedeti, poporul este incult. Cu o prăjitură și o cutie de conserve l'ai cumpărat.

S'a aprins rău ofițerul Armatei Democratice. Sângele i s'a urcat în obraji.

— Ascultă căpitane, spune el fascistului. Privește aici în jurul nostru ca să vezi cine este poporul. Poporul nu se cumpără cu o prăjitură și o cutie de conserve. Dacă ar fi fost așa cum spui, englezii întâi și acum americanii, nu s'ar fi aruncat cu atâta turbare pentru ca să ne distrugă.

Dar nu au reușit și nu vor reuși niciodată pentru că poporul luptă pentru libertate și independență. Deaceia o să vă nimicească și la Grammos.

Acesta este, domnule, poporul grec.

NOILE PROPUNERI ALE GUVERNULUI DEMOCRAT

(Urmare din pag. 1-a)

vând drept scop asigurarea independenței Greciei și a drepturilor democratice ale poporului) orice posibilitate pentru o pașnică rezolvare a problemei grecești.

Astăzi în Grecia, în a treia ofensivă care a început, se varsă mai mult sânge decât oricând.

Satele și populația civilă a Greciei Libere sunt bombardate de avioanele americane, într'un mod care întrece bombardamentele criminale pe cari le-a efectuat aviația nazistă.

Soldații armatei monarho-fasciste sunt aruncați cu forța în luptă, și sunt omorâți cu miile, bătrâni, bătrâne, copii din Grecia Liberă sunt omorâți cu mii de bombe americane și bombele artileriei grele ale călăilor monarho-fasciști.

In fața aceste noi vărsări de sânge a poporului grec, cea mai mare din câte au fost până acum, și care se face din ordinul imperialiștilor americani, Guvernul Democrat Provizoriu al Generalului Markos, a autoriza A-

genția „Grecia Liberă“ să repete propunerea lui pentru găsirea unei deslegări pașnice a problemei grecești cu cunoscuta condiție a asigurării independenței și drepturilor democratice ale poporului elen.

Și această propunere se adresează atât celor din interiorul țării, cât și tuturor puterilor democratice ale lumii întregi.

Imperialiștii americani și simbrășii lor băștinași, au hotărât—după cum arată mijloacele care se întrebunțează în a treia lor ofensivă, în fața neînfrăcatei ofensive pe care o arată poporul grec și Armata Democrată—să nimicească această rezistență prin criminala nimicire a poporului.

Astăzi în Grecia și mai ales de a începutul celei de a treia ofensive, nu se duce (din partea imperialiștilor americani și lacheilor lor autohtoni) un război pentru nimicirea din punct de vedere militar a Armatei Demo-

UN AN DE OCUPAȚIE AMERICANA

Gauleiterul Griswold, a vorbit la radio asupra rezultatelor „ajutorului” american în anul care a trecut. Și cum era firesc, a prezentat totul în culori trandafirii. Este destul însă, să aruncăm o privire asupra celor ce scriu, sau spun, chiar ei, americanii sau monarho-fasciștii, ca să înțelegem cât sunt de grosolane minciunile pe care aceștia le-au înșirat.

A vorbit Griswold despre independența națională. Ce independență are statul grec se vede din cele ce scrie ziarul „Ennros”. „Americani conduc Grecia prin T.F.F. și telefon”.

Gauleiterul a menționat: „Situția militară a fost foarte mult îmbunătățită”. Dar americanul supra-general Van Fleet, are o părere deosebită.

„Imposibil să facem să dispară armata democrată, dacă nu vor fi închise granițele de nord”, strigă el, încercând să justifice slăbiciunea lor de a înfrunta Armata Democrată, cu cunoscutul cântec al „ajutorului din afară”.

„In chestiunile economice se resimte deasemenea o îmbunătățire” susține Griswold. „Preturile scad și moneda este stabilă”. Dar aici vine însuși Truman și lipește de zid pe funcționarul său, căci în expozeul său trimestrial despre rezultatele „ajutorului” acordat Greciei, Truman menționează: „Situția economică a Greciei continuă să rămână critică”.

Dar nici monarho-fasciștii nu sunt de acord cu gauleiterul Griswold. Guvernatorul Bancii Greciei Matzaviano a spus la o conferință următoarele:

„Circulația monedei s'a mărit cu 81 la sută și costul vieții cu 43 la sută. „Exportul s'a mărit, iar importul se menține”, continuă minciunile sale Griwold. Dar ministrul monarho-fascist al Economiei Naționale, prezintă cam astfel lucrurile. „Importurile declară el, prezintă turburi din cauza slăbirei economice a importatorilor și

a comercianților.

Astfel se vede curat ce ne-a adus ocupația americană, în anul care a trecut: vânzarea independenței noastre economice. Despre haosul economic și exterminarea în masă a poporului, despre cele 50.000 victime ale războiului civil, despre cei 10.000 de asinași, despre cei 1400 executați, despre cei 70.000 întemnițați și exilați, despre cei 600.000 evacuați, despre această operă a sa, gauleiterul n'a scos un cuvânt.

Comunicatul Guvernului Democrat

(Urmare din pag. 1-a)

prirea vărsării de sânge, cu condiția asigurării drepturilor democratice și a libertății poporului.

Însă, cozile de topor dela Atena au interpretat aceste propuneri ale Guvernului Democrat Provizoriu drept o slăbiciune, și, în consecință, le-au respins.

Cu o lună mai înainte, la 16 lunie, pseudo-guvernării din

Atena au declanșat o nouă și mai puternică ofensivă împotriva poporului grec și a Armatei sale Democratice, numind această luptă „Sfârșitul”. În cursul acestei luni, noi le-am arătat, iar ei au înțeles dacă există sau nu slăbiciune din partea noastră. Oriunde au încercat să ne străpungă liniile, au fost respinși și toate încercările lor au eșuat. Dar s'a vărsat mult sânge. S'a vărsat sângele fraților noștri, sânge grecesc, pe care trădătorii din Atena îl varsă cu atâta nepăsare pentru interesele americanilor.

În atacurile lor de alaltăieri, monarho-fasciștii au avut peste 1.200 morți și răniți.

Înimile noastre de patrioți se cutremură pentru sângele fraților noștri.

Guvernul Democrat Provizoriu declară din nou, că este gata să primească orice propunere pentru rezolvarea pașnic a problemei grecești, pe baza celor propuse inițial și pentru a se opri vărsarea de sânge în interesul americanilor.

Guvernul Democrat Provizoriu se adresează tuturor grecilor, se adresează soldaților și jandarmilor, invitându-i să înceteze uciderea reciprocă. Guvernul Democrat Provizoriu este gata să primească orice astfel de inițiativă, dar este în acelaș timp și gata să aducă la realitate pe orice trădător care vrea să continue vărsarea de sânge a poporului grec pentru interesele americanilor, căutând să distrugă patria noastră.

NOILE PROPUNERI ALE GUVERNULUI DEMOCRAT

(Urmare din pag. 2-a)

crate, lucru ce s'a dovedit imposibil cu forțele morale de care dispune monarho-fascismul.

Astăzi se duc în Grecia un război de exterminare a unui popor prin foc și fier. Astăzi se face în Grecia, — din partea gangsterilor americani și a slugilor băștinase, — un război, care întrece în cruzime, în mijloace de distrugere a populației civile, în încălcări ale dreptului internațional, cele mai urâte metode de război pe care le-au folosit criminalii hitleriști. Desăvârșirea acestei crime, nu trebuie să fie admisă. În Grecia, tot mai mulți soldați ai armatei monarho-fasciste, refuză să lupte contra armatei Democratice. Companii și batalioane monarho-fasciste se revoltă.

Pături populare care erau induse în eroare de propaganda monarho-fascistă, încep să înțeleagă care este cauza măcelului de astăzi. Dar acest lucru nu este suficient. Câteva sute de aviatori criminali și câteva sute de alți ucigași înarmați cu cele mai moderne mijloace de distrugere și cu munițiuni abundente, cum n'au mai fost niciodată, — sunt capabili să împrăștie moartea și catastrofa în Grecia, să ni-

micească poporul ei fără nici o milă.

Și această nemaiauzită acțiune sadică a criminalilor, înarmați din abundență cu cele mai desăvârșite mijloace de către gangsterii americani, nu poate fi stăvilită decât de forțele democratice ale lumii.

Nu trebuie admisă nemaiauzita crimă a distrugerii unui popor care a luptat în primele linii ale războiului contra furiei hitleriste.

Nu trebuie admisă distrugerea unui popor a cărui singură vină este astăzi că nu vrea să devină sclav al străinilor, care nu vrea ca țara lui să se transforme în bază de atac a unui nou războiu contra puterilor democratice ale lumii.

Noua propunere a Guvernului Democrat Grec pentru găsirea unei deslegări a problemei grecești, după cum s'a formulat și altă dată, trebuie să aibă sprijinul total a forțelor democratice din întreaga lume. În acest fel se poate instaura pacea în Grecia.

Între timp poporul grec și guvernul său democrat fac și își vor face datoria pentru apărarea independenței Greciei și a păcii internaționale.

L. Apostolu

IN PINDUL DE NORD PRIN PUTERNICE CONTRAATACURI ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI

respinge pe inamic, pricinuindu-i grele pierderi; iar în restrul Regiunilor
ea desfășoară o vie activitate

După cum a transmis agenția „Grecia Liberă”, încă din dimineața zilei de 11 Iulie a. c., monarho-fasciștii au început o nouă și puternică ofensivă împotriva pozițiilor fortificate ale Armatei Democratice din Grammos.

Această ofensivă este sprijinită de foarte puternice forțe de aviație, artilerie și mortiere. Niciodată până acum inamicul n'a atacat cu atâta îndârjire. Prin această acțiune inamicul și-a aruncat în luptă toate forțele, fără însă să se bucure de un cât de mic succes.

Toate ofensivele dușmanului au fost respinse și anumite puncte pe cari acesta le ocupase, au fost re-luate de trupele noastre prin puternice contraatacuri. În sectorul Kōnitsa după 12 ore de bombardament de aviație și tir de artilerie împotriva pozițiilor Armatei Democratice, monarho-fasciștii au început ofensiva pentru ocuparea acestor poziții fortificate. Credeau că astfel nu vor întâlni nici o rezistență și că n'a mai rămas nimeni în viață pentru a le apăra. Însă unitățile Armatei Democratice au început contraatacul, imprăștiind pe monarho-fasciștii cuprinși de panică.

Pentru dușmani rezultatele acestei ofensive au fost de 450 morți, 720 răniți și 80 prizonieri, numai în 24 ore. Luptele continuă încă.

Agencia „Grecia Liberă” a transmis cele de mai jos, în legătură cu activitatea Armatei Democratice în Pindul de Nord și în celelalte regiuni ale țării, împotriva simbrășilor lui Truman.

În sectorul Kōnitsa, dușmanul a atacat cu brigăzile 21 și 22 ale Diviziei a II-a și cu brigăzile 35 și 37 ale Diviziei a X-a. Această acțiune care urmărea ocuparea înălțimilor Pollana a fost sprijinită de importante forțe de artilerie și aviație, însă toate încercările inamicului au fost respinse, în urma tirului nostru bine folosit. Pierderile dușmanului au fost de 165 morți și 350 răniți.

În regiunea Kūtsa antiaeriana noastră a doborât un avion, al cărui echipaj a pierit cu acest prilej.

Potrivit declarațiilor soldaților care s'au predat de bună voie, batalionul 528 al brigăzii 43, în frunte cu comandantul său Spiliopulos, s'a revoltat refuzând să atace unitățile Armatei Democratice. În urma acestei întâmplări, întreaga brigadă a fost trecută în linia a doua, pentru refacere. Întreaga divizie din care făcea parte brigada 43, s'a mărginit în ziua de 14 Iulie, la o acțiune restrânsă împotriva înălțimilor Kamenik-Burnea și Pogonisky. Această acțiune a fost respinsă, ina-

micul având pierderi de 35 morți și 70 răniți.

În sectorul Nestoria Volia-Alevitsa activitatea s'a mărginit la un schimb de focuri de artilerie și la acțiunile francțirorilor și ale grupurilor de diversiune.

În toată țara activitatea Armatei Democratice este intensă. Din centralizarea datelor, în intervalul de timp dela 10—14 Iulie, reiese că dușmanul a avut pierderi, numai în câteva sectoare — fără, Pindul de Nord — 188 morți și 350 răniți. Deosebit de intensă este acțiunea Armatei Democratice în Macedonia Occidentală, în Epir, Thessalia, Rūmeli și Peloponez.

La 13 Iulie, dușmanul a încercat o ofensivă în sectorul Zuzuli, pentru ocuparea înălțimilor Rahi, Ghiotsa, concentrând toate forțele

brigăzii 37. Cu tot sprijinul aviației și artileriei, inamicul n'a avut decât un mic succes, care însă l-a costat foarte scump, având pierderi de 52 morți și 188 răniți. Târziu seara, dușmanul a început o nouă ofensivă pentru ocuparea înălțimilor Gavru și Profiti Iliia-Eptahoria. În celelalte sectoare a fost o activitate de tir și aviație din partea dușmanului și de grupuri de diversiune, și francțirori din partea Armatei Democratice. Cei ce s'au predat de bună voie, din brigada 35-a, au declarat că au ucis pe comandantul brigăzii lor, Papanaghiotu, despre a cărui moarte am anunțat ieri. Între timp Armata Democrată continuă o vie activitate în Epir, Peloponez, Thessalia, Rūmeli și în regiunile Macedonia Orientală, Tracia Occidentală și Macedonia Centrală.

La închiderea ediției

Guvernul monarho-fascist a ajuns la o înțelegere cu guvernul turc în vederea folosirii teritoriului Turciei pentru transportul de muniții și armament

GRECIA LIBERA.— „ELLAS PRESS” transmite:

Potrivit declarațiilor oficiale și informațiilor presei guvernamentale din Atena, guvernul monarho-fascist a ajuns la o înțelegere cu guvernul turc în vederea folosirii teritoriului acestuia, pentru transportul munițiilor, armelor și proviziunilor care sunt necesare armatei monarho-fasciste care se găsește în Macedonia Orientală și Tracia.

Pe viitor vasele grecești și americane vor folosi portul Istambul pentru a descărca munițiile de război și de acolo, prin teritoriul turc, vor fi trimise armatei monarho-fasciste întrucât după cum a declarat însuși Tsaldaris șoselele grecești se găsesc sub controlul partizanilor greci.

Astfel Turcia se amestecă acum în mod deschis în afacerile interne ale Greciei.

În urma eșecului ofensivei armatei monarho-fasciste în Pind și Grammos, americanii se grăbesc să trimească slugilor lor, noi materiale de război

GRECIA LIBERA.— „ELLAS PRESS” transmite:

Eri, au sosit la Pireu alte vase americane cu 16.600 tone material de război greu, care este destinat armatei monarho-fasciste. Acest transport cu totul excep-

țional nu era așteptat de guvernul monarho-fascist.

Caracteristic este faptul că grăbitul ajutor american, se trimite guvernului din Atena după eșecurile armatei monarho-fasciste în Pind și Grammos.